

ПОСЛЕДНЕЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ МАЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ



Светлана Брахнова уже два десятка лет работает в лаборатории Комаровского месторождения.

Эволюция месторождения происходила на глазах Светланы Брахновой. Она пришла в отрасль в 2002 году, будучи человеком, далеким от химии, с нуля освоила необходимые знания и сейчас сама наставляет молодых лаборантов ТОО «Комаровское горное предприятие».

Интерес выше неизвестности
До горной промышленности в трудовой биографии Светланы была работа, связанная с анализами и их расшивкой, – в

клинико-диагностической лаборатории городской больницы. Но это совершенно разные сферы, не имеющие между собой почти ничего общего, отмечает Светлана Брахнова. Поэтому здесь ей пришлось учиться всему заново.

«Было страшно: все новое, незнакомое, но интерес в итоге переборол страх – в то время месторождение только начинали разрабатывать, все в новинку было и нам, и другим службам. Поэтому когда в руде определяли следы присутствия золота, это была большая радость для всех. Мы были молодыми, полны энтузиазма. И на наше счастье попался

Радость для лаборанта

хороший руководитель, сумевший сплотить коллектив вокруг общего дела. – Татьяна Куликова».

«Я прошла курсы лаборантов. Начинать работать в исследовательской лаборатории, отсюда перешла на экспресс-анализы. Через некоторое время перевелась в пробирно-аналитическую лабораторию, – вспоминает Светлана. – Сначала была лаборантом, потом Татьяна Михайловна предложила обучиться за счет предприятия и подкрепить многолетний стаж и знания документом о квалификации. Большое спасибо «Комаровскому» за эту возможность – сама бы не осилила, потому что одна воспитывала ребенка, лишних средств не было. Уже три года работаю инженером-химиком, занимаюсь приемом и обработкой результатов анализа, контролирую порядок выполнения испытаний».

Командная работа

Работать на одном предприятии долго и результативно получается, когда личные принципы совпадают с теми, что приняты в команде, – уверена Светлана. И в первую очередь – это ответственность. В работе она чувствует во всем – в соблюдении правил безопасности, потому что здесь

каждый заботится не только о себе, но и о коллегах, оборудовании. Ответственное отношение к работе – это еще и стремление к высокому качеству исследования. В лаборатории каждый отлично понимает: ты не стоишь особнячком, а работаешь в команде, поскольку на твои результаты ориентируется карьера и дальше, по цепочке, все остальные звенья производства. Здесь нет права на ошибку. Микроклимат в коллективе тоже хрупкая вещь – от градуса настроения, царящего на работе, зависит желание или нежелание оставаться там.

«Моя работа мне нравится. Не было ни дня, когда бы вставала с трудом и шла как на каторгу. Случались мелкие недоразумения, но это ерунда. Когда работала на потоке, выдавала анализы, очень ждала завершения контроля и получения результатов. А когда они подтверждались, выдыхала и говорила себе: «Ты молодец, умница!» Для меня это было подтверждением того, что я на своем месте. Сейчас, когда анализирую работу других лаборантов, радуюсь за них. А когда сторонние лаборатории подтверждают наши результаты, берет гордость за себя, свою работу», – признается Светлана.

Здесь уютно

И, несмотря на большой практический опыт, по сей день к каждому новому заказу Светлана относится с трепетом:

«Это неразгаданная тайна, ожидание. Мы всегда надеемся, что на новом участке найдем руду с содержанием драгоценного металла, что ее будет много. Ведь от этого зависит будущее предприятия, а значит, и наше. «Комаровское» люблю за человеческое отношение: обустроенный быт, стабильная зарплата, уверенность в своей востребованности. Здесь мне уютно. В моей жизни были довольно тяжелые периоды, когда я вынуждена была просить помощь. Предприятие не отказало, поддержало морально и материально, и тогда поняла: если ты сам преданно работаешь, то и тебя в беде не бросят».

Дочь Светланы сейчас учится по специальности «международные отношения», но при этом испытывает большой интерес к химии – приезжая домой на каникулы, решает задачи, самостоятельно изучает сложные темы и не исключает, что в будущем второе образование может связать с химией.

Айнагуль АМАНГЕЛЬДЫ.

Итоги конкурса «Бауырсақ TIME»

21 марта в рамках 95-летия Житикаринского района и 25-летия компании «Полиметалл» - ТОО «Комаровское горное предприятие» на Тәуелсіздік алаңы был проведен конкурс «Бауырсақ TIME».

Целью конкурса была преемственность поколений и улучшение материально-технической базы бюджетных организаций социальной сферы Житикаринского района. Призовой фонд составил 1 миллион тенге. Участники приняли 11 команд, члены жюри подвели итоги, и места распределились следующим образом:

1 место и приз 300 000 тенге получили КГУ «Центр обучения языкам» ГУ «Отдел культуры и развития языков акимата Жи-

тикаринского района» и Отдел научно-исследовательского обеспечения, комплектования и экспонирования фондов в г.Житикаре КГУ «Костанайский областной историко-краеведческий музей», они приобрели принтер HP LaserJet MFP, мультимедийную колонку и национальную кухонную утварь;

2 место и приз 200 000 тенге - ГУ «Отдел занятости и социальных программ акимата Житикаринского района», приобретен принтер модели Сапон;

3 место и приз 150 000 тенге - акустическую портативную колонку фирмы COV приобрело КГУ «Централизованная библиотечная система» ГУ «Отдел культуры и развития языков акимата Житикаринского района».

Приз народного голосования присужден клубному подразделению села Тохтарово в сумме 100 000 тенге, приобретены ноутбук и микрофон.

Всем участникам конкурса вручены сертификаты на сумму по 40 000 тенге (клубные подразделения сел Чайковское, Ырсай, Пригородное, Приречное, Забеловка и Большевикская основная средняя школа), ими приобретены костюмы для ведущих и микрофоны.

От имени организатора ГУ «Отдел культуры и развития языков акимата Житикаринского района» благодарит всех участников конкурса и выражает признательность спонсору - ТОО «Комаровское горное предприятие».



ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Здоровье человека – важнейшая ценность

Здоровая нация является безусловным признаком сильного государства. Физическое и духовно-нравственное здоровье населения определяет интеллектуальный потенциал и экономические возможности страны.

Предлагаем беседу с медицинской сестрой кабинета здорового образа жизни районной больницы Светланой Ивановной Комраковой.

- Наше государство уделяет большое внимание формированию здоровой нации. Какая проводится работа по профилактике здорового образа жизни среди населения района?

- Профилактические мероприятия проводятся в рамках эффективной реализации Национального проекта «Качественное и доступное здравоохранение для каждого гражданина «Здоровая нация» на 2021 – 2025 годы.

Цель национальных программ - повышение осведомленности различных возрастных категорий о поведенческих факторах риска, которые могут спровоцировать то или иное заболевание; формирование у населения навыков ответственного поведения, общественного позитивного мнения в пользу сохранения и укрепления здоровья.

- В связи с темой разговора хотелось бы вспомнить недавнюю встречу в одном из микрорайонов города. Меня поразила

молодая беременная женщина, шедшая с маленьким ребенком, курившая сигарету. Картина, как говорится, маслом...

Основные правила здорового образа жизни закладываются с детства. Как обстоит работа по профилактике вредных привычек у подрастающего поколения?

- Сотрудники больницы - частые гости в школах города. Говоря о важности ведения здорового образа жизни, мы проводим свои встречи в форме диалога. Это позволяет лучше узнать, какие проблемы волнуют детей, насколько они владеют информацией по теме. Помимо проведения встреч, отправляем разнообразную информацию медицинским работникам организаций образования, где они доводят ее до сведения обучающихся и их родителей.

Так, в мае организовали мероприятия, на которых говорили о вреде курения, наркомании. Медицинские работники сел и сельских округов также проводят профилактическую работу с учащимися сельских школ и сельским населением.

Сейчас «модно» курить электронные сигареты. Они доступны в торговых точках, социальных сетях. Продажа «вейп» запрещена лицам, не достигшим 21 года, но, надо сказать, зачастую закон нарушается.

Если в традиционных сигаретах происходит горение табачного

листа, то в электронных сигаретах происходит испарение жидкости, содержащей никотин. Понятно, что воздействие тех и других - верный путь к серьезным, порой неотвратимым последствиям.

С целью воспитания здорового поколения при районной больнице наряду с кабинетом здорового образа жизни функционирует кабинет развития ребенка в детской поликлинике. Здесь работают с родителями, имеющими детей до пяти лет, проводятся мероприятия различной направленности.

Так, 25 мая медицинская сестра кабинета развития ребенка Валентина Николаевна Золотко провела встречу с мамами, пришедшими на прием в поликлинику. В беседе затронули очень важные вопросы. Еще раз напомнили о необходимости оберегать ребенка от пагубного воздействия никотина, ведь если в семье курят, то наибольший вред получает растущий организм.

Также присутствующие были ознакомлены с сайтом <https://egu.kz/>, на котором можно найти достоверную информацию о вакцинах.

После встречи были даны подробные консультации о правильном детском питании.

Неоценимую помощь в нашей работе оказывает взаимодействие с областным Молодежным центром здоровья.

- Как работаете со взрослой аудиторией?

- Тесно сотрудничаем с рай-



онным отделом полиции, районной библиотекой, Молодежным ресурсным центром, политехническим колледжем и другими организациями города.

Приведу лишь некоторые примеры.

В апреле для сотрудников районной библиотеки был организован информационный час о вакцинах, доступных в нашей стране.

В пожарной части № 12 прошли профилактические мероприятия, посвященные Всемирному дню здоровья, на тему «Что такое стресс и как с ним справиться?» Был проведен мастер-класс по навыкам измерения артериального давления, розданы брошюры об инсультах.

В мае в колледже прошла встреча обучающихся группы

ЭГС-21 на тему «Алкоголь: последствия употребления», в ходе которой организаторы ознакомили молодежь с причинами и этапами алкогольной зависимости, раскрыли физиологические и психологические формы ее проявления, рассмотрели примеры негативных последствий употребления алкоголя.

В различных организациях прошли встречи по профилактике бруцеллеза, бронхиальной астмы, артериальной гипертензии.

- Светлана Ивановна, спасибо за беседу и работу, которую вы проводите.

- Будьте здоровы и не забывайте беречь здоровье, этот бесценный дар природы!

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.